

提前回家的房东

在美国留学时,我的房东多莉太太是位胖胖的老妇人,脸上常常挂满了笑容。因为丈夫去世,儿子家在华盛顿,她一个人非常孤单,常常叫我到她那里吃饭,陪她说说话,我们相处得非常融洽。

因为常去她那里吃饭,我常常不好意思,觉得多莉太太对自己太好了,不知道如何感谢。多莉太太却笑着说,你不知道我有多喜欢你,有你陪我一起吃饭,我很快乐,也不会感到孤单了。从那以后,只要一有空,我就帮她做事,以表达自己的感谢。

两个月后的一天,多莉太太告诉

我说她要去找儿子那里玩一段时间,可能要一个月才回来,然后,她便把自己房子的钥匙交给了我,叮嘱我到她那里吃住,同时顺便帮她打扫一下卫生。我觉得终于可以有多莉太太做点事,便高兴地答应了下来。

第二天一早,多莉太太就去了华盛顿。

没想到的是,三天后的深夜,我正在看书,多莉太太却回来了。我非常吃惊,以为出了什么事,多莉太太却向我道起了歉,说:“我回来是要向你道声‘对不起’……”她的话让我感到很奇怪,忙问道:“你对我这么好,

没有什么对不起我啊?为什么要道歉呢?”多莉太太说:“很抱歉,我让你住在我家,可是我却忘记了把储藏室的钥匙交给你……”一听是这点事情,我忙笑着说:“不就是一把钥匙嘛,我又用不着。”多莉太太却说:“万一你要找什么东西,却突然发现所有的钥匙都打不开储藏室,你肯定会生气,会怀疑我不信任你。那样,你会很不快乐。你的不快乐,就是我的错。还好,你还没有想到打开储藏室的门。但不管怎么说,我都犯了一个错误,我对不起你!”然后,多莉太太把储藏室的钥匙交给了我,又向我交代了一些事情,就连夜赶回华盛顿了。

没想到多莉太太连夜回来一趟,只是为了向我道声对不起,为了给我一把我可能根本就用不着的钥匙,那一刻,握着储藏室钥匙的我心里暖暖的。

摘自《演讲与口才》

了比赛。最后,只有一只青蛙坚持向上爬,成为唯一到达塔顶的胜利者。

其他所有的青蛙都想知道它是如何成功的,结果惊奇地发现,那位胜利者原来是个聋子。

爬上塔顶的青蛙是个聋子。投资成功的不是“正常人”。其实,投资也是一场考验耐心与恒心的长跑,在马拉松式的长跑途中,我们也会听到各种各样的消息。往往是行情好的时候大家豪情万丈,大盘点位八千一不在话下;行情不好的时候,我们悲观失望,还要继续下跌的言论四处流传。往往是在风险大的高位我们加大了投入,在大盘低位我们绝望出局。年年岁岁花相似,岁岁年年人不同,同样的错误我们重复犯,周而复始,徒留后悔。

摘自《文苑》

个先生又上车了,车上的乘客立即热烈鼓掌,不少人还欢呼起来,被他们弄得莫名其妙。”

“是不是因为这次他能够正确刷卡了?”我问。

“不是。因为他前一天刚刚获得了诺贝尔奖。别人告诉我,他叫哈罗德·瓦姆斯,因为他发现逆转录病毒癌基因的细胞学起源而获得诺贝尔医学奖。据说,2008年他还被评为美国科学界十大最具影响力人物呢。”

在接下来的好长时间内,我们谁也没有讲话。

摘自《少年文摘》

特别开心

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

不会刷卡的天才

我在约克大街的一个公交车停靠站登上了55路车,然后将乘车卡在刷卡器刷了一下,像往常一样这次我没有成功。司机微笑着帮我把乘车卡从收费器的槽中取出,把它倒转出来,又交给我让我重新刷一下。我对他的耐心表示感谢。

“听我说,我以前并不是这样耐心。”司机笑道,“我开这条线路已经20多年了,在常乘车的乘客中有一位中年人,和你一样。也总不能正确地刷卡,每次都需要我帮助,由于次数太多,我简直怀疑他是故意捣蛋,对他说话就有点儿不客气。有一天,这

愚蠢的誓言

很久以前,在一个小岛上,居住着一个渔夫,他是出海打鱼的好手。他有一个习惯,就是总爱立誓言,即使不符合实际。

某年春天,他听人说市面上墨鱼的价格很高,便发誓这次出海只捕墨鱼。结果天不遂人愿,他遇到的全是

螃蟹,于是他空手而归。回到家里,他才得知现在在市场上螃蟹的价格也很不错。渔夫后悔不迭,并立誓下次出海只捕螃蟹。

第二次出海,他把全部的注意力都放在了螃蟹上,可这一次他遇到的全是墨鱼,他自然就空手而归了。

报复早了点

乔治是个操作挖掘机的工人,他的妻子叫伊莲,非常温柔漂亮。两人结婚三年了,但乔治对妻子总有些不甘心,妻子又年轻又漂亮,自己却整天在外面忙,谁知道会不会被人乘虚而入呢?

这天,乔治要把机器开往另一个工地,要路过自己的家。乔治一边开着挖掘机,一边想:“伊莲现在在干什么呢?是在门前的草坪剪草,还是在和邻家的小伙子调情?”

想着想着,他到了家门口,草坪上并没有妻子的身影,门前却停着一

辆小轿车,还是崭新的凯迪拉克。

“天啊,这是谁来了?”乔治想,“难道我们有一个开得起凯迪拉克的朋友吗?”他把机器开得更近了一些,想瞧个仔细,正在这时候,一声尖叫从屋里传出来,是伊莲的声音。

乔治大惊失色,他赶紧停住挖掘机,跳下车就往家里冲。可他刚到门口,里面又传出妻子快活的笑声。乔治糊涂了,他轻手轻脚地走到窗下,透过玻璃往屋里一看,只见一个西装革履的男人,手捧一束鲜花,微笑着跟伊莲说着什么,伊莲满脸幸福

晚上,饥肠辘辘的渔夫再次发誓:下次出海,不管遇到墨鱼还是螃蟹,他都要捕捞。

第三次出海,渔夫严格按照自己的誓言去捕捞,可这次他见到的只有鳕鱼,于是可怜的渔夫再次空手而归。

渔夫没赶上第四次出海就把自己愚蠢的誓言里饥寒交迫地死去了。

也许,这个世界上并没有如此愚蠢的渔夫,但是,却的确存在这样愚蠢的誓言。

摘自《课外阅读》

的样子,不停地点着头。

担心终于变成了事实。乔治眼前金星乱冒,把拳头捏得咯咯响,却不知道怎么办才好。冲进去揍他一顿吗?那有什么用呢?这时,乔治的目光落到那辆豪华小轿车上。

乔治一个箭步跳上自己的挖掘机,开到小轿车这边,他高举起挖掘机的机械手,狠狠地铲去。刹那间,崭新的车就变成了一堆废铁。

门开了,伊莲欢笑着向他飞奔过来:“亲爱的,上帝给我们带来了惊喜。”话音刚落,她的脸色忽然变得煞白,她停住脚步,瞪着那一堆崭新的废铁,呆住了。乔治正要开口,却一眼看见妻子手里拿着一块牌子,上面写着:“第824期中奖者:伊莲女士。奖品:凯迪拉克汽车一辆。”

摘自《故事会》

我,就这么对视着。后来他走过来,敬个礼,请我出示驾照。

我赶紧把崭新的本本递过去,谄媚地笑:“我有本,刚学的。”交警疑惑地看看我,看看本,又看看后面车窗,把本还给我,说了句:“能顶着那么大难度把带着手刹的车开得老远,还真不容易哪,您哪是新手啊,简直是高手!”

我这才发现自己只是带着手刹来的!好像还闻到了胶皮的味儿。天哪!我说呢,感觉这车开起来动静怎么那么大!

老公因为我带着手刹开车心痛不已,问我为何不看看仪表盘,那上边明明有个红圈加叹号的。我说,还以为那是提醒司机“小心驾驶,注意安全。”他带着哭腔说:天啊,那是手刹!

摘自《深圳青年》

活下来的是傻子

飞机在大沙漠里失事,仅11人幸存。沙漠的白昼气温高达摄氏五六十度,如果不能及时找到水源,人很快就会渴死。这11人中,有大学数学教授、家庭主妇、政府官员、公司经理、部队军官……此外,还有个名叫彼得的傻子。他们出发去找水源。大沙漠是个魔鬼,不断地同这些可怜人开着玩笑——他们先后三次欢呼狂叫着,冲向水草丰茂的绿洲,可那绿洲却无情地向后退却,退却,直至消失。

是海市蜃楼!次日中午,当它们又一次被海市蜃楼愚弄后,所有人都躺倒了,除了傻子彼得。他焦急地问别人:“那个水不就在这吗?为什么不见了?”

你难道能得诺贝尔奖吗

上世纪60年代,一位华人学者提出了一个大胆的理论:运用光纤来代替电线改变人类通讯的方式。这个想法一经提出,立刻招致大多数同行的反对,都说他在“痴人说梦”。

面对质疑和嘲讽,他却仍然信念坚定、热情不减,决心通过实验来验证自己的观点。于是,在很长的时间里,他都泡在实验室中,早出晚归,废寝忘食,以至于他的两个孩子都不认识自己的父亲。

这天晚上,风雪交加,在妻子数次的电话催促下,他才走出实验室,姗姗敲开家门。一进门,发现妻子一脸不悦。说实话,他理解妻子的难处,她有自己的人生,却不得不花大部分精力照顾两个年幼的孩子,还要时时为自己前途未卜的实验分担压力,所以,无论她如何抱怨,他总是一脸微笑,从不争辩。

“今天,孩子们又问我们的父亲是谁。”妻子一边端出热腾腾的饭菜,一边说:“我只能告诉他们,就是今天早上你们在餐桌上见到的那个男人。”

他听出妻子话语中的怨气,小

心翼翼地安抚说:“亲爱的,我正在做一件未来会震惊世界的大项目,可能很快就要完成了。”

“哦,是吗?你难道会因此而得诺贝尔奖吗?”妻子语带嘲讽地问道。

“如果有一天我得了诺贝尔奖,一定让你代我上台领奖……哈哈,不说了,开饭,我都饿了。”

此后,他依然信念坚定,热情不减,每天都坚守在实验室,进行着长期、艰苦的实验,反复展开探索论证。1981年,第一个光纤传输系统问世,接着光纤网络和海底电缆等影响现代生活的重要设施也都一一成为现实,学界终于认可了他的理论,这一天,他等了15年。但是,他的更高目标是人类“一瞬间”就能从地球的一端向另一端传输文字、声音和影像,于是他继续几十年如一日地关注光纤技术的深度研发和推广运用,终于到了20世纪90年代,一场轰轰烈烈的互联网革命应运而生,这一天,他又等了20多年。然而,正当全世界得益于他的科学成果而变得越来越近时,他却关闭了自己与世界交流的通道——患上老年痴呆症。

心翼翼地安抚说:“亲爱的,我正在做一件未来会震惊世界的大项目,可能很快就要完成了。”

“哦,是吗?你难道会因此而得诺贝尔奖吗?”妻子语带嘲讽地问道。

“如果有一天我得了诺贝尔奖,一定让你代我上台领奖……哈哈,不说了,开饭,我都饿了。”

此后,他依然信念坚定,热情不减,每天都坚守在实验室,进行着长期、艰苦的实验,反复展开探索论证。1981年,第一个光纤传输系统问世,接着光纤网络和海底电缆等影响现代生活的重要设施也都一一成为现实,学界终于认可了他的理论,这一天,他等了15年。但是,他的更高目标是人类“一瞬间”就能从地球的一端向另一端传输文字、声音和影像,于是他继续几十年如一日地关注光纤技术的深度研发和推广运用,终于到了20世纪90年代,一场轰轰烈烈的互联网革命应运而生,这一天,他又等了20多年。然而,正当全世界得益于他的科学成果而变得越来越近时,他却关闭了自己与世界交流的通道——患上老年痴呆症。

三天后,当救援人员寻找到他们时,那10个人已经全死了。有的尸首已被沙土掩埋了。只有水塘边的傻子彼得安然无恙,除去瘦了些。

救援人员把他带到遇难者身边,询问他是怎么回事,这些人何以会死在距离水塘不到一公里的地方。

目睹伙伴们的惨状,彼得哭了。他抽泣着说:“我和他们说了那边有水塘,他们说那是海市蜃楼。我不懂什么是海市蜃楼,我只是想去那边喝水,我就拼命跑去了——真的,你们能告诉我什么是海市蜃楼吗?他们为什么这么恨海市蜃楼,宁肯被渴死,也不去喝海市蜃楼的水?”

彼得瞪着他那双无知的、泪汪汪的大眼,虔诚地向救援人员请教。他说,这个问题已经折磨他三天了。

摘自《成就一生的励志故事》

2009年一天的凌晨,他正在美国硅谷的家中熟睡,突然电话铃急促地响起,妻子起身接听了电话。“谁的电话?”他问。“瑞典皇家科学院的秘书,说了今年诺贝尔奖的事。”妻子说。“嗯,那是世界性的大奖,很高的荣誉。”“他们说,今年的物理学奖获得者是——高锟。”“我?”他非常诧异,难以置信。生活就是这样富有戏剧性,历经43年的等待之后,他已经忘记了自己取得过什么科研成果,但世人却终于想起了这位“光纤之父”。

2009年12月10日,诺贝尔奖颁奖典礼在瑞典首都斯德哥尔摩如期举行,妻子代替患病的他上台领奖。演说中,妻子提到,当年,高锟时常很晚回家,说他正在做一件会震惊世界的事情,我与幼小的子女们常感到不快,就反问他,那你难道还会得诺贝尔奖吗。全场的观众被她幽默的话语逗乐了,这时,她深情地凝望台下的高锟,动情地说:“现在我才知,他是对的,我为他骄傲。”

从高锟这段不寻常的经历中,我读懂了两个字:付出。高锟为了光纤事业,付出了一生的心血,终于在53年后收获了诺贝尔奖。高太太呢,在为家庭牺牲奉献了几十年之后,终于收获了一个“忘记了光纤,只记得太太”的“光纤之父”。付出不一定立刻就有回报,但付出终将有回报。

摘自《读书文摘》

自私的律师

一个慈善机构的负责人注意到当地最成功的一个律师从来没有向慈善机构捐过一分钱。这天他便来到律师家,劝说他为慈善事业做一点贡献。

“先生,我们的调查显示您每年至少有50万美元收入,但您从来没有施舍过一分钱。您想要给我们捐点钱吗?”

律师思考了一会儿,然后说:“首先,请您告诉我,你们的调查是否显示了我的母亲在很长时期的患病后已经生命垂危,而且她的医疗账单数目已经是她每年收入的好几倍?”

这位负责人感到有点尴尬,他喃喃地说:“啊……没有。”

律师打断了他的话:“或者显示了我的哥哥,一个残疾的退伍军人,

双目失明,只能每天坐在轮椅上?”

这位负责人开始结结巴巴地向他道歉,但又被他打断了。

“或者显示了我的姐夫死于一场交通事故,”律师的声音由于慷慨提高了许多,“给我姐姐留下了三个孩子却没有留下一分钱?”

负责人满面羞惭,他完全被挫败了,他只能说:“对不起,先生,我真的不知道……”

这时候,律师从椅子上站起来,再一次大声打断了他的话:“假如我连他们都没有给过钱,为什么我还要把钱给你呢?”

摘自《幽默》

买车前后

一、买车之前,体重60公斤;买车之后,体重90公斤。

二、买车之前,知道所有公交的详细路线;买车之后,知道所有停车场的分布。

三、买车之前,在马路跑步,走路;买车之后,在健身房跑步,走路。

四、买车之前,坐在路边的栏杆上向美女们吹口哨;买车之后,美女

们坐在路边的栏杆上向我吹口哨。

五、买车之前,挣钱存钱;买车之后,挣钱花钱。

六、买车之前,足球能踢90分钟,游泳能游1000米;买车之后,足球能踢9分钟,游泳只能游100米。

七、买车之前,肉都在胸肌上;买车之后,肉都在肚子上。

八、买车之前,在公园里拍拖;

倾听这样的心跳

在纽约市中心的一条主干道上,有这样一份报刊亭。报刊亭里摆放着各种国内知名的报纸和杂志。早上,附近的上班族都喜欢从这里买一份晨报,到了傍晚,许多出来散步购物的人也喜欢从这里买张晚报,然后,悠然自得地在街旁的高椅上摊开来看。

这里要说明的是,报刊亭的老板是一个年过花甲的盲人。也许你要大呼质疑:盲人也能卖报?别人若是骗他该怎么办?

事实证明,这些疑问完全是多余的。据报刊亭附近的街道监控采下来的录像显示,所有光顾过这家报刊亭的顾客,没有一个“耍赖”的,

过这个报刊亭的人,如果再次光顾,快到报刊亭的时候,都会整一整自己的衣衫或领带,然后昂首挺胸地走进来,然后,取下报刊,付了钱,再虔诚地走出来,像是走进一间朝圣的圣殿。

心理学家分析,他们不是在整理自己的着装,而是在整理自己的心灵;不是给盲人看,而是给自己的内心检阅。

所有到过这个报刊亭的人都说,盲人老板的脸上始终洋溢着一种微笑,那笑容中透着真诚和信任,像极了一个天使。许多人还这样说,那个报刊亭不是一间普通的报亭,而是一座“教堂”!

对于这些,还是让我们听听盲人老板是怎么说的吧——

我能听见每一个路过的读者怦然的心跳,他们的心跳是那样真诚,那样善良,像极了产房里婴儿的一颗初心,我着迷于倾听这样的心跳……

摘自《读书文摘》